

## 交警部门发布通力路口交通事故通报

# 肇事司机已被刑事拘留

本报1月11日讯(记者 张磊) 1月10日上午7时40分左右,运河经济开发区天衢西路与运河大道交叉路口(通力路口)发生一起交通事故,一名骑自行车的女性被右转弯的大型油罐车卷入

车底,不幸当场死亡。11日,德州市公安局交通警察支队事故处理大队发布通告,对事故情况向社会公布。

通告全文如下:2017年1月10日7时46分,德州市公安局交警支队指挥中心接

到报警称,在德州市运河经济开发区天衢西路与运河大道交叉路口发生一起道路交通事故。接到报警后,值班民警第一时间赶赴现场,迅速开展现场勘查:刘某(男,36岁,准驾车型:A2)驾驶

鲁NA5926/鲁N0563挂号重型半挂牵引车沿运河大道由北向南行驶至通力路口右转弯时,其车与前方李某某(女,44岁)骑行的自行车接触碰撞,致使李某某当场死亡。

目前,鲁NA5926/鲁N0563挂号重型半挂牵引车驾驶人刘某已被警方控制,警方已刑事立案并按程序将刘某刑事拘留,该事故后续处置工作及事故成因分析正在调查中。



## 全市新增12个综合减灾示范社区

本报1月11日讯(记者 李榕) 1月11日,记者了解到,我省共有140个社区被定为2016年度“全省综合减灾示范社区”,德州12个社区获此殊荣。

据了解,创建综合减灾示范社区是构建综合防灾减灾体系、全面增强综合防灾减灾能力、切实维护人民群众生命财产安全的一项重要举措。2016年以来,德州市落实国家和省关于加强综合防灾减灾工作的部署要求,以创新工作机制、规范创建管理为引领,积极开展全省综合减灾示范社区创建工作,不断探索社区减灾工作的方法和途径,社区居民安全防范意识与减灾技能显著提高,社区综合减灾能力大幅提升。

名单显示,德州入选的社区分别是齐河县晏城街道南北社区,平原县三唐乡千佛塔社区、张华镇新悦社区、王杲铺镇王杲铺社区,德城区广川街道锦绣川社区、新潮街道马市社区,乐陵市杨安镇王寨子社区、朱集镇园艺社区,临邑县邢侗街道同旭社区,武城县广运街道贝州社区、振东社区,庆云县东辛店镇众和社区。

据介绍,德州被定为“全省综合减灾示范社区”的12个社区综合减灾工作组织与管理机制完善,并积极开展灾害风险隐患排查,编制社区灾害风险地图,制定综合灾害应急救援预案,明确本社区老年人、小孩、孕妇、伤残人员等弱势群体的分布,落实了对口帮扶救助人员和措施。同时,定期邀请有关专家、专业人员或志愿者,对社区管理人员和居民进行防灾减灾培训,定期开展应急演练。

据统计,自2012年“综合减灾示范社区”创建工作开展以来,德州共有45个社区获得“全省综合减灾示范社区”荣誉称号。

## 去年CPI同比上涨1.8%

本报1月11日讯(记者 贺莹莹 通讯员 李德祥) 11日,记者在国家统计局德州调查队了解到,去年12月份,全市居民消费价格总水平环比上涨0.5%,其中食品价格上涨1.3%,非食品价格上涨0.3%。2016年全年,德州居民消费价格总水平同比上涨1.8%,低于全国2.0%和山东省2.1%的涨幅。

2016年八大类中七升一降,食品烟酒、衣着、居住、生活用品及服务、教育文化和娱乐、医疗保健、其他用品和服务分别同比上涨2.4%、1.8%、2.1%、1.2%、1.5%、3.5%、2.6%,交通和通信同比下降0.5%。

## 冷清

春节前,随着返乡潮来临,餐饮、快递、保洁等服务行业,均出现不同程度的“用工荒”。1月11日上午,记者在城区三八路人力资源市场看到,前来应聘的人员寥寥无几,负责招聘的工作人员都略显无奈。

本报见习记者 路龙帅 摄影报道

忙年

## 汽车租赁市场开始供不应求

节前,各种车票可谓“一票难求”,车站人流量猛增,不少人会选择租个汽车回老家探亲或者外出旅游。日前,记者走访城区多家大型汽车租赁公司了解到,汽车租赁已进入高峰期,年底租车生意日渐火热,“短租”中低档车型倍受追捧。

1月10日,在位于向阳南大街的神州汽车租赁公司,前台工作人员正忙着接电话,手里拿着大摺订单,不时询问车辆的出库情况。工作人员侯女士告诉记者,进入腊月以来,租车的订单就逐渐增多,比淡季时增长了两到三倍。“40余辆车,目前停在车库里的只有四五辆,还有几辆正在维修。”一汽车租赁维修师傅说。

在采访中记者了解到,中、低档车型倍受市民追捧,在租赁公司的租车

订单中,“短租”的订单占比七八成。向阳南大街上一汽车租赁公司经理李先生告诉记者,春节假期中“短租”车订单占比较大,车型也主要是10万元左右的中、低档车。“租客”大部分是在德州上班,老家是附近县市区,仅在春节假期期间用车,租期多为3-5天。“高档车的租赁费较低档车高出一至两倍,且高档车承担风险较大。所以租中、低档车相对实惠。”

此外,记者了解到,春节期间汽车租赁价格略有涨幅。以博盛租车德州分公司为例,中、低档经济型车的日租价一般在170-180元之间,春节订单价在350元左右,较平时增加了一倍。而即便如此,不少汽车租赁公司的汽车仍是被抢订一空。

本报记者 李榕 见习记者 路龙帅

## 跑腿公司生意火却难留人

临近春节,事情增多,请跑腿公司帮忙办理,省时又省心。1月10日,记者从多家跑腿公司了解到,近期接单量不断增加,但因天气寒冷,工作辛苦等因素,时常有快递小哥提出辞职,缺口现象明显。

德城区的刘女士是跑腿公司的常客,想吃什么用什么一个电话都可以送上门。“外面天气太冷,出去一趟太麻烦,我实在是不想出门,找跑腿小哥拿件快递,买些水果送来,省事不少。”刘女士说,近期家里大扫除,生活垃圾都堆在楼道里,打算下午叫跑腿小哥收拾到楼下垃圾桶。

超凡跑腿负责人苏磊表示,现在是生意最忙的时候,每天的跑腿订单接近300单,春节购物相关订单增长明显。

记者在采访中了解到,德州多家跑腿公司服

务的收费标准基本都是10元起,根据距离远近收取。其中七成订单来自于商家合作,只有三成是来自于普通用户。“现在人们生活节奏越来越快,也会遇到一早送餐的订单,早晨六点半就要把月子餐送到客户手中,就意味着我们跑腿小哥五点左右就要出门,压力大导致辞职的员工也有不少。”苏磊说。

“人员流动性大,是这个行业的常态。刚工作几天,因为路况不熟悉,接单过多,工作压力大致使流失的员工不在少数,现在又是最忙碌的时刻,留住员工只能靠提高提成。”敏捷跑腿公司负责人告诉记者,就算加了提成,现在的人员还是存在空缺,希望节后可以找到靠谱能吃苦的员工。

本报记者 贺莹莹 见习记者 朱迎雪